

萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 http://xsnet.cn

新闻热线 82654321

征订服务热线:83523999

工业经济运行稳 “领头羊”持续快跑

今年前5月,全区规上工业增加值同比增长16.6%

■记者 周珂 通讯员 戚亚兰 武佳奇

本报讯 日前,记者从区经信局了解到,今年1-5月,全区实现规上工业增加值210.91亿元,同比增长16.6%,工业经济总体运行平稳。这背后,既是重点行业拉动,又是新动能持续发力的结果。

重点行业拉动增长

1-5月,全区规上工业累计实现产值1112.26亿元,同比增长20.9%,从产值总量看,已经超过2019年同期。

从总体来看,全区32个行业大类中,30个行业的产值实现正增长,占比达到93.8%。其中,排名前十的行业,产值均实现两位数增长。尤其是纺织业,得益于价格上涨和东南亚及国内订单转移两大利好,产值同比增长21.6%,扭转了自去年以来增幅一直低于全区平均增幅的局面,增幅首次高于全区平均0.7个百分点。

从产出来看,规上高新技术产业、规上高端装备制造业、规上战略性新兴产业、规上环保制造业、规上数字经济核心产业制造业等,1-5月累计增加值增幅均好于全

区平均,分别高出全区平均0.6、5.5、1.7、6.3和19.7个百分点,助推了我区产业结构进一步优化。

新动能持续发力

1-5月,在全区1504家规上工业企业中,产值同比增长的企业比重达76.7%。其中,增速超过全区平均水平企业有857家,占全区规上企业的57.0%。从效益看,1-4月,亏损企业404家,亏损面26.8%,亏损企业数量较去年同期减少152家;实现利润总额61.94亿

元,同比增长68.8%。这表明,萧山第一梯队企业群体经营情况持续好转。

大企业之于工业经济,如同“火车头”和“领头羊”。1-5月,产值排名前二十的企业,实现产值309.2亿元,同比增长22.3%,高于全区平均1.4个百分点。此外,全区169家新增入库规上工业企业延续良好发展态势,1-5月累计实现工业总产值53.4亿元,占规上工业的4.8%,同比增长102.5%,高于全区规上工业平均水平81.6个百分点,拉动全区规上工业总产值增长2.9个百分点。

在我区新入库的规上工业企业中,有8家企业1-5月产值超过1亿元,其中睿丽科技、森楷新材料产值超过5亿元。以森楷新材料为例,该企业以生产高F差别化特种丝、超细弹丝为主,主要用于服装、家纺等面料。其产品在市场中取得了较好的反响,今年将投入2.5亿元用于技改,相关企业负责人表示,去年下半年跟德国的巴马格纺丝设备厂以及国内的宏源、越剑等知名机械厂家签订了智能制造改造项目,估计今年年底完成技改,可增加10万吨一年的产能,增加工业产值35%以上。

区政协召开专题通报协商会

听取区监委、区法院、区检察院工作情况通报

■记者 杨圆国

本报讯 昨日,区政协召开专题通报协商会,听取区监委、区法院、区检察院半年度工作情况通报。区政协主席洪松法,副主席姜国法、黄晓燕、施利君、陈金良、徐晓福、汤卫,秘书长叶阿洪等参加。

在认真听取三家单位的情况通报后,与会委员进行了深入协商讨论,充分肯定了区监委、区法院、区检察院今年以来所做的工作和取得的成绩,认为三家单位牢记使命、忠诚履职,有力护航了发展大局,有力维护了法纪权威,有力推动了改革创新,有力锻造了过硬铁军,为保障群众合法权益、建设清廉萧山法治萧山作出了积

极贡献。委员们还集思广益,为进一步提高司法执纪质效建言献策。

会议强调,风清气正的政治生态、公平正义的法治环境、和谐稳定的社会环境,是推动高质量发展、实现共同富裕的基础和保障。区监委、区法院、区检察院要把政治标准坚守好,深入学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神,牢记政治机关性质定位,毫不动摇坚持党的领导,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。要把发展大局维护好,坚持围绕中心,紧扣共同富裕、亚运兴城、数字化改革等重点工作,认真履行法律和纪律赋予的神圣职责,为高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”保驾护航。要把群众利益

守护好,坚持人民至上,净化政治生态,从严打击惩治犯罪,坚决制止侵害群众权益的不法行为,当好党纪国法的忠诚捍卫者、群众利益的忠实守护者,提升司法执纪公信力,让群众在每一个案件中都感受到公平正义。要把履责质效提升好,主动适应纪检监察和司法领域的新形势新变化新情况,进一步夯实主责主业,优化理念方法,深化数字赋能,扩大创新应用,构建工作闭环,提高办案质效。要把自身基础夯实好,对纪检干部和法检干警,要加强理想信念教育,提升专业能力素质,加大关心关爱力度,打造忠诚、干净、担当的铁军队伍,努力为萧山发展作出更大贡献,为党和人民争取更大光荣。



四部门学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神

学深悟透融会贯通 奋力谱写发展新篇

■本报综合报道

本报讯 连日来,区委各部门掀起学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神的热潮。大家纷纷表示,要吃透精神实质,把握核心要义,确保学深悟透、融会贯通,把学习成果转化为奋进新征程建功新时代的实干实绩,奋力谱写萧山发展新篇章。

区纪委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,要求全区各级纪检监察组织迅速掀起大学习、大落实的热潮,融入党史学习教育,做到学思践悟、融会贯通,在新的赶考之路上展现纪检监察干部的新担当。区纪委将持续推动成果转化,围绕建设共同富裕示范区、亚运兴城、数智攻坚等中心大局,强化政治监督,确保步调一致;强化正风肃纪反腐,纵深推进清廉医院、清廉国企等清廉单元建设,持续巩固发展风清气正的政治生态;紧盯群众“急难愁盼”,开展好漠视侵害群众利益问题等专项治理,构筑具有萧山辨识度的“一网一站一点通”基层监督模式。

区委组织部将学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神,作为当前的一项重要工作,坚持一手抓教育培训,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为干部教育培训的重要内容,纳入全区各级党组织主题党日的学习重点,推动广大党员干部深刻领会、全面把握习近平总书记重要讲话精神的科学内涵和实践要求,教育引导广大党员干部努力争当先锋、作好表率、多作贡献。坚持一手抓贯彻落实,牢牢把握“继续推进新时代党的建设新的

伟大工程”的指示要求,将学习成效转化为做好组织工作的具体行动、具体措施,系统推进“铸魂、赋能、强基、聚力、护航”各项工作,切实把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实落细。

区委宣传部召开全体干部职工大会,学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神。会议强调,要坚持对标对表抓好学习,精心组织开展宣讲活动,把讲话精神讲深、讲透、讲实,使讲话精神深入基层、深入人心;要着眼入脑入心抓好宣传,准确把握习近平总书记七一重要讲话精神的精神实质和核心要义,把握宣传重点、拓展宣传载体、提高宣传层次、扩大宣传范围,在全区迅速掀起学习贯彻讲话精神的热潮;要切实见行见效抓好落实,把学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神同思想实际、工作实际结合起来,积极做好文化文创发展、文明城市创建、社科理论研究等各项重点工作,推动宣传思想工作再上新台阶。

区委统战部将以高度的政治自觉,当好学习宣传贯彻习近平总书记七一重要讲话精神的排头兵。迅速组织传达学习,及时下发通知,把习近平总书记七一重要讲话精神传达到每位统战干部,传达到每一位党外代表人士,传达到广大统一战线成员中;统筹结合抓好培训,科学制定学习计划,把学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神,作为党外骨干培训班、新生代企业家培训班等统战领域教育培训的重要内容之一,开展多形式、分层次、全覆盖的教育培训;广泛营造宣传氛围,充分运用好主流媒体和统战系统各单位宣传阵地,通过开辟专栏专题等形式,大力宣传全区统一战线学习贯彻的具体举措和实际行动。

萧山推出“三部曲”献礼建党百年

■记者 魏乐钊 通讯员 韩巍

本报讯 为庆祝中国共产党成立一百周年,近日,区委组织部、区委宣传部、区委党史研究室(区地方志办公室)正式推出《人间正道——建党百年萧山访谈录》《日月新天——建党百年萧山大事记》《历史没有忘记他们——萧山党史人物读本》三部著作。

据悉,这三部书籍以实录、传记、专志、纪实等多种形式,融文献性、学术性和史料性于一体,真实记录萧山百年党史上的重大事件、重要决策、重要人物,为广大党员干部群众开展党史学习教育、革命传统教

育、爱国主义教育提供了权威而通俗的本土红色读本。

此次党史系列书籍发布,恰逢其时,振奋人心,具有较高的学术价值和现实意义。“挖掘好、总结好、宣传好萧山的红色历史、红色人物、红色故事,不仅可以让我们干部群众从光辉的历史中汲取智慧和力量,更让大家坚定创造更加美好未来的信心和决心。”区委党史研究室工作人员表示。

下一步,区委党史研究室将继续加大对萧山红色历史的研究和整理,进一步讲好萧山红色故事,传播好萧山声音。

导读

党的同龄人莫和兴,讲述萧山大围垦的故事

肩扛百斤塘碴 拦海筑堤一干就是三年

“亚运兴城”攻坚年

智慧消防 筑牢亚运安全“防火墙”

■记者 魏乐钊 通讯员 樊轶雯

本报讯 推进智慧消防建设,是“亚运兴城”攻坚年任务之一,作为智慧城市建设的重要部分,近年来,我区大力推进智慧消防建设,推动消防工作模式从传统到智能的转变,为城市安全注入智慧“强心剂”。

精准救援 灭火更高效

在区消防救援大队指挥中心,6月新改造完成的消防指挥系统大屏幕上,详细显示着全区万余个智能烟雾报警器及火灾监控系统等消防设施的地图定位分布。

与传统消防指挥中心相比,智慧消防有效打破原先信息孤岛,实现全区数据互联互通,是一种让“消”与“防”更智慧的创新监管模式。智慧消防将消防重点单位接入监管云平台,运用大数据实现消防工作智能管理、灭火救援一键调度等功能,

构筑精准防控“一张网”,可以对车辆、人员、路况等进行智能化视频监控和实时调度指挥。

严密布控 预警更智能

今年,区消防救援大队联合相关职能部门、镇街,结合“智慧消防”建设,进一步加强智慧设备应用,积极推广智能充电桩和联动式独立烟感报警器安装,全面提升消防安全智能化水平。

截至目前,我区已新增智慧烟感10万只,智能充电桩1万个,为平安亚运奠定坚实的消防基础。“通过引入各项智慧消防建设,可全时段、可视化监测消防安全状况,实现火情的精准预判,做到早发现、早处置。”区消防救援大队负责人介绍。

全民亚运 宣传更全面

为打通消防安全线下培训数据与

线上大数据的“最后一公里”,提高全民亚运安全意识,区消防救援大队在“杭州消防便民服务小程序”推出了消防“蓝码”。零接触式的“消防蓝码”,能在线上开展消防安全知识培训,用于测试全民消防安全知识知晓程度。此外,“蓝码”后台将每半月开展一次统计通报,为我区消防宣传力量的投入提供了数据参考。

不仅如此,消防人员还走进社区、学校,开展孤寡老人“敲门守护”、消防第一课等常态化志愿活动,配合地铁站建立消防宣传海报,不断提高城市人口消防安全常识知晓度,持续营造“关注亚运、生命至上”的消防安全氛围。

“小候鸟”来了

昨天上午,火车站出站口迎来了一批批“小候鸟”,他们将在萧山度过一个快乐的暑假。
记者丁毅 摄

